

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 6 kor. — fil.	Félévre . . . 9 kor. — fil.
Negyedévre. 3 kor. — fil.	Negyedévre 4 kor. 50 fil.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Horánszky Nándor beszámolója.

Budapest, augusztus 21. Horánszky Nándor országgyűlési képviselő jövő vasárnap utazik le választókerületébe és hétfőn tartja meg Szepsiben beszámolóját. Beszámolójában behatóan foglalkozni a fuzió történetével és részletesen ki fogja fejteni azokat a belügyi reformokat, melyeket a szabadelvűpártnak a legközelebbi országgyűlésen megvalósítania kell. Horánszkyt az abauj-megyei szabadelvűpárti képviselőknél kívül a szabadelvűpárt több kiváló tagja kíséri el beszámoló útjára.

Miklós czár Franciaországban.

Páris, aug. 21. A Gaulon és a Figaro jelentése szerint Miklós czárt Feodorovics Alexandra czárné is el fogja kísérni Franciaországba. A czári pár néhány napot a campiegnei kastélyban fog tölteni, az után ellátogat Párisba és Közép-Franciaország néhány városába.

A miniszter határozata.

Liptószentmiklós, augusztus 21. A közigazgatási bizottságban ellenzéki részről felszólaltak az ellen, hogy a szabadelvűpárt végrehajtó bizottságába községi jegyzőket is beválasztottak. A bizottság ezért felirt a belügyminiszterhez utbízgatásért. A belügyminiszter következőleg válaszolt: Az 1899. évi 15. tozkknek a jelen országgyűlés berekesztését követő napon hatályba levő 167. §-ában foglalt rendelkezés szelleménél fogva községi és közejegyzőnek politikai vagy képviselőválasztási kérdésekkel is foglalkozó pártba, bizottságba vagy egyesületbe léphetésük tiltva nincs, de e minőségben ténykedésüknek nem szabad ellentétbe jönni az idézett törvényszakasz világos tiltó rendelkezésével.

Inségmunkák.

London, augusztus 21. Az indiai alkirály jelenti, hogy az inségmunkáknál 52.000 embert foglalkoztatnak. Madrasában az összes inségmunkákat beszüntették.

Egy képviselőjelölt, aki előre lemond napidijairól.

Budapest, aug. 21. A gyomai választókerületben, ahol Barabás Béla Kossuth-párti képviselő újból való

megválasztása kétségtelen, egy újabb, egészen eredeti jelölt bukkant fel. Az ottani szociál-demokraták ugyanis ma délelőtt Fűzes-Gyarmaton négyülést tartottak, amelyen Molitorisz Gyulát kiáltották ki szociáldemokrata programmal képviselőjelöltül. — A jelölt azonnal megtartotta programbeszédét. A programbeszéd legérdekesebb része Molitorisznak az a kijelentése volt, hogy előre lemond a képviselői napidijáról és azt iskolai és kórházi célokra fordítja. A jelölt nagylelkűsége a hallgatóság között nagy tetszést keltett, mely azonban csakhamar helyet adott annak a szomorú gondolatnak, hogy az iskolai és kórházi vagyon aligha fog ily módon szaporodni, lévén a nagylelkű jelöltnek hivei igen kis számban.

A panamai szoros forgalma.

Washington, augusztus 21. A kormány elhatározta, hogy somniféle erőszakot nem fog alkalmazni a panamai szoros forgalmának főtartására, hacsak a kolumbiai kormány kénytelennek nem bizonyul erre a föladatra.

Vizbefult utasok.

Newyork, augusztus 21. Padusából jelenti egy távirat, hogy tegnap este a City Csolgonda gőzös az Ohio folyón vihar alatt felborult és 17 utas, köztük 10 asszony vizbefult.

Öngyilkos miniszter.

Brüsszel, augusztus 21. Nyssaro volt közoktatásügyi miniszter ma délelőtt föbe lőtte magát.

A sztrájkolók harca.

Szófia, augusztus 21. A közuti vasutársaság alkalmazottai bérdifferentiák miatt sztrájkolnak. A vasutársaság házát megromgálták. A rendet a katonaság helyreállította.

A szücs munkások sztrájkja.

Budapest, aug. 21. A szücs munkások sztrájkja még mindig tart s egyre nagyobb arányokat ölt, sőt valószínű, hogy botrány fog származni belőle. A 21 munkaadón kívül ugyanis a többi munkaadó nem teljesítette a munkások követelését, mindazonáltal több műhelyben a munkások nem vállaltak szolidaritást a sztrájkolókkal és tovább folytatják a munkát. A sztrájkoló szücs munkások ezekkel szemben erőszakos eljárást akarnak tanusítani, illetve a gyári munká-

sok segítségével erőszakkal akarják őket a munkában megakadályozni. Tegnap a sztrájkolók a Vig-utcai Küffner-féle vendéglőben ismét értekezletet tartottak, melyen megálapították annak a felhívásnak a szövegét, melyet a dolgozó szücs munkásokhoz intéznek abból a célból, hogy a sztrájkolókhöz csatlakozzanak. A sztrájkolókat a gyári munkások erősen támogatják anyagilag is.

A lipcsei bank bukása.

Lipcse, aug 21. A Leipziger Bank mai rendkívüli közgyűlésén Dödel elnök előterjesztette a felügyelő bizottság jelentését, amely szerint a bank bukásának oka kizárólag a kasseli törköly szarító társasággal való összeköttetés volt. A közgyűlés végül új felügyelő bizottságot választott.

Szent István napja.

Távirati tudósítás.

Budapest, augusztus 20.

Szent Istvánnak, az első apostoli magyar királynak emlékűnnepét ültük e nap, hagyományos szokás szerint nagy fényvel és pompával. A nemzeti ünnepnek verőfényes nap kedvezett. A fővárosi köz- és magánépületei, a hidak, a Dunán közlekedő hajók zászlódiszt öltöttek. Hajnalban az összes harangok megkondultak. Ezzel egyidőleg életre kelt a város és megkezdődött a zarándokolás Buđa alá, a Lánchidon, a Ferencz József-hidon meg a Margithidon hatalmas tömegek vonultak át és a budai partra érve, tizezren meg tizezren igyekeztek föl a várba, a körmenetben résztveendők. A nagyobb mértékű tolongás vagy esetleges szerencsétlenség elkerülése okából a közönséget a Lánchidnál csak bizonyos csoportokban bocsájtották keresztül. Ugyanígy jártak el a gözsiklonál, meg a csaváros állomásokon, a hol szintén rendkívül élénk volt a forgalom.

Hat órakor a Szent Györgytér már a nyüzsgő élet képét mutatta. A teret vásáros sátrak, portékás, mézeskalácsos boask sokasága lepte el. Hatalmas emberszalag vonult végig a Sz.-Istvánról nevezett királyi vártemplomtól a Sz.-György-téren, a disztéren, Uri-utczán és Szentháromság-téren egész a Mátyás templomig. Ember-ember hátán tolongott. A rendőrség élén Szirmay az utvonat közepén szabad teret alkotott és a kivonult katonaság a körmenet egész vonalán mind a két oldalon sorfalat képezett.

A Palócezi-utczában az egyesületek állottak föl zászlóikkal, legelől az „Egyetemi-Kör“ magyar diszruhás küldöttsége Hencz Károly elnök vezetésével, azután pedig a különféle intézetek és árvaházak egyenruhás növendékei. Az alabárdos koronaőrség vonult fel, nyomában az első

számu honvéd gyalogezred egy százada és zeneszóval a cs. és kir. gyalogezred egy százada. A vár udvarán helyezkedett el a katonaság, miközben a vártemplomban az első csöndes misét szolgáltatták.

A várudvar is mihamarabb megélénkült. Sorba érkeztek a fogatok a templom bejárója elé. Diszruhás főurak, közhatoságok fejei, a tábornoki kar. És erre megkondultak a harangok, szavuk a szertartás kezdetét jelezte. Ebben a pillanatban Vaszary Kolos biboros hercegprimás aranyozott diszhintója gördült elő. A főpap érkezett meg Walther Gyula komornok kíséretében.

A templom bejárójánál Kanter Károly apátplébános fogadta. Orgonaszó mellett vonult be az egyházfejedelem a templomba és a szentély előtt az arany kápolnában elhelyezett Szent Jobb elé járulván, nagy papi asszisztenciával a nagy körmenetet bevezető könyörgéseket végezte. Az ima után négy segédlelkész vállára emelte a Szent Jobbot és a templomban jelen voltak menetté formálódtak a vár udvarán. Legelőül a cs. és kir. gyalogezred százada Klein főhadnagy vezetésével, utána a zenekar. A Szent Jobb következett. Két legszélső oldalán az alabárdos koronaőrök haladtak, beljebb a tudományegyetem herdejai diszben és az egyetem jelvényeivel. Jobbról Földes Béla egyetemi tanár, balról Hosszay Lajos a műegyetem rektora és utánuk Kisfaludy A. Béla a tudományegyetem rektora következett. A papság lépkedett a nyomukban. Kanter Károly apátplébános vezette, Krizsán Mihály pápai kamarás, szemináriumi igazgató következett a kereszttel Utána Várossy Gyula pápai praelátus és Ványa Ferencz katonai prépostplébános haladt. Vaszary Kolos biboros hercegprimás következett teljes főpapi diszben, Kohl Medárd dr. püspökkel, Walter Gyula és Klinda Teofil kanonokkal, valamint Andor titkárral. A kormány képviselőiben Plósz Sándor igazságügyminiszter követte, jobbra tőle Csáky Albin a főrendiház elnöke, balra Tallián Béla a képviselőház alelnöke ment. Ott láttuk még a menetben Graenzenstein Béla államtitkárt, Rudnay Béla főkapitányt, Márkus József polgármestert.

A tábornoki kart képviselte Lobkovitz Rudolf herceg hadtestparancsnok, Steininger altábornagy, Csesznák Benő altábornagy és Albach tábornok. A menetet a honvédség százada rekesztette be. A várkapu előtt ennek a menetnek a vezetését a zászlós egyesületek vették át Legeslegvégül diszruhás lovasrendőrök haladtak.

Hét óra volt, amikor a szemet gyönyörködtető menet teljesen kifejlődött és a zenekar egyházi muzsikája mellett megindult. A Szent-György-téren, a Disz-téren, az Uri utcán és a Szentháromság-utcán menetelt lassan a gyalogjárókon két oldalt összesereglet tengernyi nép között. A Mátyás-templomban Nemes Antal dr., a templom apátplébánosa fogadta a biboros főpapot és a processziót. Fölzendült az ének, orgona kísérte és a biboros főpap, a Szent Jobbot kísérő papság és a méltóság bevonultak a hívőkkel zsufolásig megtelt templomba. A Szent Jobbot a szentély előtt levő jobb oldali oltáron helyezték el, őrzőnek Janter Károly apátplébános maradt mellette, míg biboros főpap a szentély jobb oldali trónján foglalt helyet, papjaitól környezve. A méltóságok a szentély padsoraiban helyezkedtek el. És most a nap szónoka Szentgyörgyi Jordán Károly dr. szaniszlói apátplébános lépett a szószékre, hogy az ünnepet méltassa. Áhítatos csöndben hallgatták érczes hangon elmondott magasan szárnyaló beszédét.

— Ah, Szent István dicső alakja, — ugymond — aminőt csak ritkán hoznak felszínre a századok, a szentség glóriájával

övezve, egy ezredéves mult homályából is, mint tündöklő csillag ragyog felénk erényeinek, keresztény és hazafias érdemeinek bájos fényében Láttára, oh, hogyné hevülne szívünk, a jóra, szépre, szent érzelmekre hogyné sirhatna lelkünk.

Ezután az apostoli királyt méltatja, mint állam és egyházalkotót, majd előnyeit sorolja föl és így fejezi be:

— Emeld föl kegyes jobbodat és áldd meg országunkat, mi magyar hazánkat. Hadd legyen nagy és dicső, hadd legyen boldog a magyarok hazája! És áldd meg felséges uralkodó házunkat, áldd meg trónod és szent koronád méltó örökösét, áldd meg a királyt! Oh, akinek szive annyit vérzett nem is oly rég az iszonyu csapások rettentő sulya alatt, látja népe boldogságát, örömet, hit, szerencse koszorúzza szent fejét! De áldd meg hazánk egyházi és világi nagyjait is. Végre áldd meg mindnyájunkat, hivedet, tisztelőidet, kik itt vagyunk, kik örvendve hirdetjük dicsőségedet, kik hön óhajtuk, hogy emléked áldásban legyen mindörökké! Amen!

A nagyhatást keltett beszéd után Vaszary Kolos biboros hercegprimás ünnepies nagymiséét szolgáltattott, a melynél segédkeztek: Kohl Medárd dr. püspök, Walter Gyula és Klinda Teofil kanonokok, Nemes Antal dr. apátplébános, Krizsán Mihály pápai kamarás és több lelkész. Mise után az első zenekar működött Vavrincez karnagy vezetésével. A menet a Szent Jobbal ugyanazon utvonalon visszatért a Szent István vártemplomba, a hol a szokásos Te Deum végeztével a Szent Jobbot estig közszemlére tették ki.

Délelőtt tíz órakor második nagymise volt a koronázó Mátyás-templomban, Nemes Antal dr. plébános szolgáltatta nagy papi segédlettel.

Eközben a nép lassan széteszlott és dél régen elmúlt már, a mire a vár visszanyerte szokott képét.

Délután újra megkezdődött a zarán-dokolás a Szent Jobbhoz, a hol a templomban három órakor Glottfelder Gyula dr. tartott szent beszédet, a melyet vecsernye követett.

VIDÉK.

Fogadás aminek halál a vége.

Szomorú végű virtuskodásról küld hirt poszaji levelezőnk. Szána Péter odaváló gazdalgény híres volt a nagy étvágyáról s az erejéről, a mi a mesés italbírálásában is megnyilatkozott. A legény együtt kuglizott Nagyboldogasszony napján a pajtásaival s ugyancsak pusztította befelé a spirituszos pálinkát. Mikorra a szesztől derék kedve támadt, fogadásból egy hajtásra hörpintett föl félliter gabonapálinkát. A csodálattól szinte dőltek a pajtasok, Mire Szána Péter újabb fogadást ajánlott:

— Ki tart egy pengőt, hogy még öt féllitert leöntök fertály óra alatt.

Hárman állták a fogadást, a mit a nagyitalu legény meg is nyert fényesen. Az utolsó üveget is letette már s nyult a pénz után. Egyszerre azonban megtántorodott, végigvágódott a földön, s ott rángatózott nagy kinokban. Behozták a biharmegyei közokórházba, a hol iszonyu kínlás után meghalt.

Letartóztatot biztosítási titkár.

Vasárnap nagy feltűnést keltett Nagyváradon egy előkelő állású biztosítási tisztviselő letartóztatása. A miskolczi rendőrség telegramban kereste meg Gerő Ármin főkapitányt, hogy F. Mórt a Fonziere biztosító intézet ottani főügynökségének titkárát, aki ellen az intézet igazgatósága több ezer korona elsikasztása miatt följelentést

tett, tartóztassa le. F. Mór éppen Nagyváradon időzött, hogy rokonaival s különösen apósával, aki gazdag földbirtokos, az ügyet rendbehozza. Gerő kapitány intézkedése folytán Pataky Károly letartóztatta s a kir. ügyészség fogházába kísérte. A kir. ügyészség a mai nap folyamán F. Mórt, akiért rokonsága kellő óvadékokat tett le, szabadlábra helyezte.

UJDONSÁGOK.

* **A debreczeni vadászársulat** tagjait a következő rendszabályok betartására hívta fel most a társulat elnöksége: 1. A fázczánkakasok lövése a f. évben október hó 1-től számítandó 2 hónapon keresztül, vagyis november hó végéig meg van engedve. 2. Az évi tagsági díj az 1901—2-dik évre újlag 32 koronában (16 frt) van megállapítva. 3. A 10/1901. sz. közgyűlési határozat szerint minden társulati tag, az 1901—2-dik vadászati év folyamán 10 darab szarkának lelövésére köteleztetik. — A szarkalábak, a melyekkel a lelövés igazolandó Gréff József választmányi tag urnál adandók be. Az egyes tagok ezen szarkák le nem lövése esetén darabonként 20—20 fillér (10 krt.) tartoznak a vadszaporítási alapra társulati pénztárnok urnak befizetni. 4. Figyelmeztetnek a társulati tagok, hogy állandó vadászjegyeiket társulati pénztárnok urnál bélyegeztessék le a czélból, hogy magukat az ellenőrző személyzet előtt, esetről-esetre igazolhassák, nehogy ellenkező esetben kellemetlen helyzetbe jussanak. 5. A házszabályok pontosan betartandók. Fogolylövés aug. 15-ől, nyul lövés szeptember 1-től van megengedve.

* **Eljegyzés.** Fűvessy Lajos vállalkozó jegyet váltott Rankay György kereskedő bájos és kedves leányával Irmával.

* **Megszökött dalostársulat.**

Pár nap előtt a Fehér Dezső daltársulata játszott Debreczenben. Most ugyan erről a daltársulatról a következőket írják nekünk: A minapában egy dalostársulat jött Nagyváradra s az igazgatója: Fehér Dezső nagy garral, méteres plakátokon hirdette az előadást, aminek azonban nem akadt közönsége, olyannyira nem, hogy második napon az igazgató ur a jó emberek könyörületességére apellálva, végigkilincselte a várost és nem eredménytelenül. Mintegy kétszáz korona gyűlt így össze Fehér Dezső zsebében s a megváltott belépőjegyekkel estére mégis verődött egybe publikum. Az előadás kezdetére azonban hiába várt: a kurta ruhás kisaszszonyok és az árvalányhajás süvegű urak nem jelentek meg a pódiumon: a tisztelt művész társaság még tiszteltebb direktorával egyetemben megszökött. Hivatalosan nem jelentették a rendőrségnek a különös esetet. Gerő főkapitány azonban tudomást vett a trupp

szökéséről s ezért a rokonszenves művész csapatot a rendőrségnek figyelmébe ajánlotta.

* **Megszegte a munkaszünetet.** Molnár István terménykereskedő tegnap megszegte a munkaszünetet azzal, hogy zabot árult. A rendőr feljelentést tett ellene a bűnügyi osztálynál, ahol a kereskedőt érzékenyen megbüntetik.

* **Vesztett kutyák marása ellen.** Egy verseczi lapban a 82 éves Gastel erdész a következőket közli: Nem akarok egy szert, mely a vesztett kutyák marása ellen biztos orvoslást nyújt, a sirba magammal vinni s azért átadom azt a nyilvánosságnak, mert ez az utolsó szolgálat, amit még az emberiségnek tehetek. Ez a következő: Meleg borecet langyos vízzel összekeverendő és a seb azzal tisztán és szárazra kimosandó. Ezután néhány csepp chorálvíz-sav öntendő a sebre, mert az ásványsav a nyálka mérget hatálytalanná teszi.

* **Feljelentés sebeshajítás miatt.** Barkaszi György, a harmadik számú egyfogatu bérkocsis, szédületes gyorsasággal vágatott tegnap délután és csak a véletlennek tulajdonítható, hogy a kis vonattal össze nem ütközött. A bérkocsist feljelentették a bűnügyi osztálynál.

* **Véres verekedés.** Román György napszámos és Krupa Mihály drótos a tegnapi napon sem tartottak munkaszünetet az ivásban. A Fisch Zsigmond Csapó-utcai pálinkaüzletében szedték magukba a szeszt és vele a virtusságot. Utoljára már annyira dolgozott bennük a butító ital, hogy belekötöttek volna az élőfába is. Nem lévén ott élőfa, belekötöttek hát egymásba s rögtönöztek olyan véres verekedést, hogy összefutott s ott szörnyűködött a pálinkázás következményén az utca népe. A rendőrség beavatkozása vetett véget a botránynak, amely gondoskodni fog arról is, hogy méltó büntetés érje a virtuskodókat.

* **A hordó ára** a várható nagy szőlőtermelés miatt már is emelkedni kezd. Annál jobb, mert a hajdan híres pintéripáron, ma már csakis a jó Isten segít, ha bő bortermést ad. A hordó árak emelkedésével előtérbe lép a cement hordók kérdése is. Attól persze idegenkedik a legtöbb gazda. Perzsiában, ahol terem vagy ötven fajta bor, erdő pedig nincs: a pincékben nem ismernek mást, csak cementhordót.

* **Hirtelen rosszul lett.** Egy sorsüldözött tanítót szállítottak ma reggel a kórházba. Pinkóczy Kálmán volt, a ki valamikor jobb napokat ért, de később szélhűdés érte és így állásáról le kellett mondania. Csekély nyugdíjából családját nem tudta eltartani s arra szorult, hogy könyöradományokat gyűjtson. Erre Kis Áron püspöktől megleghangu ajánlott levelet is kapott. Ezt se sokáig bírta. — Ma reggel a Battyányi utcán összeesve találták a rendőrök és a bűnügyi osztályhoz, on-

nan a kórházba szállították. Pinkóczy Kálmán eszméleténél van, de nagyon neheze érik a beszéd. Elmodta környezetének azt is, hogy Széll Kálmán miniszterelnöknek iskolatársa volt.

* **Rossz szivarok.** Hát ami igaz, az igaz, sehol a föld kerekén oly rossz szivarokat nem árúnak trafikban, mint nálunk széles Magyarországon, hol a — *legjobb dohány* terem. Igazán neveltséges és valóságos kijátszása a magyar közönségnek, hogy itthon nem kapja vissza a termett jó dohányt, hanem annak csak a salakját kénytelen szívni a m. kir. kincstár jóvoltából. Valóságban megérdemelné a kincstár, hogy az összes hazai dohányzók és szivarozók *sztrajköljanak* s megalakítsák a *nem dohányzók egyesületét* mindaddig, míg becsületes jó szivarokat és dohányt nem kapnak.

* **Öngyilkos aggastyán.** Tegnap reggel egy hetven éves öreg ember akarta önkézével kioltani az életét. — Székely Jánosnak hívják a szegény embert. Régebben napszámoskodásból élt, de két év óta beteg s azóta nagyon megunta az életet, amely örömet nem ígért már a számára. Tegnap reggel a Csapókert második járásban lévő lakásán szépen megberetváltkozott s *azután a beretvával átmetste a torkát.* Az esetet hamar észrevették s a halálba vágyó aggastyánt még idejében a kórházba vitték, a hol sebet gyorsan bevarrták. Az orvosok biznak életben maradásában.

LEGUJABB.

Tettegesség a lóversenyterén.

Budapest, aug. 21. A tegnapi lóversenyen sajnálatos inzultus történt. Az öt forintos helyen *Löwenstein* Nándor Ede, előkelő csemege nagykereskedő, aki *Törley* pezsgőgyárosnak régi ellensége, bottal megtámadta *Törleyt* s kétszer arczul ütötte Nagy riadalom támadt. Rendőri közbelépésre csillapultak le a kedélyek. Az inzultus után provokálás történt. *Löwenstein* segédei *Szemere Atilla* és *Nyeviczky Antal*. A *Törley* segédei *Kosztka Emil* és *Szabó Nándor*.

A Szent István díj nyertese.

Budapest, aug. 21. A tegnapi versenyen a Szent István díjat *Léderer „Ritka II“* lovassal nyerte el.

SZÍNHÁZ.

Belügyminiszeri elismerés Makó Lajosnak. Makó Lajos a temesvári polgármester után a következő elismerő iratot kapta a belügyminisztertől:

„Öszinte meglepéssel értesültem arról, hogy Makó Lajos szinigazgató a Temesvározt rendezett kitűnő színelőadásával a sz. kir. város közönségének elismerést vívta ki s ehhez képest a színiévad kielégítő erkölcsi sikerrel, sőt ami még örvendetesebb, megfelelő anyagi eredménnyel is zárott. Ez nemcsak Makó Lajos szinigazgatónak, hanem a magyar színeszethek is nagy sikere, mely a nem ma-

gyar nyelvű lakosság soraiból is híveket toborzott magának, ami bizonyosága annak, hogy a helyes vezetés alatt álló magyar színeszettel s a jó színi előadások a magyar kultúra terjesztésének egyik erős fegyverét képezik. A magam részéről melegen óhajtom, hogy ez a kedvező anyagi siker a jövőben is elérhető legyen s ennek biztosítása érdekében a további évekre is kilátásba helyezem azt az anyagi támogatást, melyet a temesvári színeszethek eddig is nyújtottam, sőt amennyiben a jövőben lehetséges lesz a vidéki színeszettel segélylények emelését a törvényhozásnál kieszközölnöm, a nyújtandó segély emelésére is kész vagyok... Felkérem nagyságodat, hogy jelen elhatározásomról Makó Lajos szinigazgatót értesíteni sziveskedjék. A miniszter helyett Gulner s. k., államtitkár.

Ez a szinigazgató pályázik a debreczeni színházért. Sajnos azonban, nálunk az nem megy érdemszámba, hogy van még magyar szintársulat, amely feladatának magaslátán áll és kulturmissziót teljesít. Még akkor sem megy érdemszámba, ha erről maga a kormány állít ki elismerést és kitűnő bizonyítványt.

Színházbizottsági ülés. Debreczen város színházbizottsága ma délután tartja meg ülését a városháza nagytanácsstermében s ez alkalommal dönt a debreczeni színházra beérkezett pályázatok sorsa felett. Az eredményre nem kíváncsi, mert úgy is tudja a közönség.

CSARNOK,

A talizmán.

— Regény. —

Írta: **Fenyvessy Béla.**

(Folytatás.)

Miska boldognak érezte magát. Szeretett volna odamenni a kapitányhoz, hogy hálálkodjék neki, a miért a megérdemelt büntetés helyett ilyen nemes bosszút áll rajta, de a kapitány egyszerű s tagadó kézmozdulatából mindent megértett. Hálálkodva hagyta el a termet s bántotta a lelkiismerete, amiért a nemes szívé embe-
rekkel olyan méltatlanul bánt.

— Milyen meggondolatlanul cselekedtem — gondolta el magában Miska, — hiszen nekem be kellett volna látnom, hogy az igazság az ő részükön van s az előbbutóbb diadalt arat. És én mégis a hamisághoz szegődtem. Ime, ez az eredmény, örvendeznem kell azon, hogy büntetés nélkül hagyhatom el ezt a hajlékot. Pedig, ha mellettük maradok, ha az ő kezükre játszom a Jerák bűnösségét, amennyire biztak bennem s ahogy szerettek, most ők jutalmaztak volna meg gazdagon. Csakhogy ez a jutalom örök időkre édes és boldogító lett volna. Hiszen nemes cselekedetért nyújtották.

Miska belátta, hogy oktalanul cselekedett. Nem az elveszett vagyon után fájt a szíve, mert hiszen az bűnös uton termett volna, — hanem a Tomory Jenőék eddigi szeretetének elvesztése bántotta Miskát.

— Hogy kellene ezt visszaszerezni? — gondolkozott rajta Miska. Hiszen számomra jobb hely sohasem kínálkozik, mint az, amelyet az ő házuknál kellene betöltenem.

Azután hirtelen, mintegy biztosra véve az eredményt, kiáltott fel:

— Meg van! Erzsike, ez az angyal fog itt diadalmaskodni.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Díja: 10 szögig 40 fillér, minden további szög 5 fillér; vastagabb betűkkel nyomtatott szög 2 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Két uri tanuló teljes ellátásra elfogadtatik Darabos-u. 40. sz. alatt, kiknek egy zongora használatra átengedtetik.

Ügyes fűszerkereskedő segéd állást kaphat Deutsch Lajos fűszerkereskedésében.

Kevésbé használt zongora kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Kerékpár sürgősen rendkívül olcsón eladó Horváth, Darabos-u. 23.

H. Szoboszlón fő utcában, sarokház üzleti helyiséggel eladó, vagy kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Tóczóskerti bor tisztán kezelt 99 és 900 évi termék eladó 50 literenkénti mennyiségekben is. Értekezhetni Széchenyi-utca 42. szám alatt.

Jó kőscher háziokost és kvártély kapható Hatvan-u. 35. Reáliskolával szemben, ugyanott egy külön bejárattal butorozott szoba egy vagy két urnak Szeptember elsejére kiadó.

Köhögésnél legjobb a Borsy féle Pemetefü cukorka. Kapható Borsy-cukrászdában és Jós és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Amerikai Mahagóni festék és padló-lack kapható Neumann és Weisz Hatvan u. 5. festék raktárában.

Bor üzlethez való állványok és butorok eladók Hunyadi-utca 12 szám.

Katona keztyűk mosása, javításával együtt párja 6 fillér toza 37. száma. Pósterfa-u. (8kr.)

Értesítés. Varrógép és kerékpár üzletemet Piacz u. 83. sz. alá (Geréby ház) helyeztem át. Deutsch Ede.

8 ár. Első debr. Takarékpénztári részvény eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Igyunk ebesi artezi aditó vizet. Kapható minden fűszerüzletben. Főraktár Piacz-utca 7. szám.

Szintartó gyermek, női és férfi harisnyák minden minőségben jutányos áron beszerezhetők. Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket elvállal.

KITÜNŐ FAJ

és csak érett

csemege szőlő kapható

Kardos László

csemege szőlő telepéről ára kilónként 25 kr. Megrendelhető Kardos László üzletében. telefon 113. vagy a Kardos villában Si-Tonyi-ut 11. Telefon 114. Házhoz szállítás.

Csemege szőlő,

nemes faj sárga dinnye, kantalupe befőzésre, pergament és fajkörték, arany alma kapható Czeglédy és Polgár csemege üzletében. 5 kg. posta kosár vételnél árengedmény.

Kiadó

Piacz-utca 42. szám (Biedermann házban)

egy lakás a földszinten, áll 3 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának

is alkalmas két szoba, augusztus 1-től kiadó. Értekezhetni: ugyanott a tulajdonossal

MIHALOVITS J. gyógyszerháza

a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény tünde színt kölesönöz az arcznak s nem rongja az arczbőrt. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcra vagy rizsborral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdítővé széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsaszín és krém színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacsosal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő araporát:

BERLINI FETTPOUDER (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

VELUTIN POUDER (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

NYÁRI IDÉNYRE.

Ajánlom dusan felszerelt raktáramat

== Mosó batist, pike, zefir, creton és delin szövetekben. ==

Továbbá ruha szövetek, vásznak, függönyök, ágycserzők, női és férfi fehérneműk, gyermek kötények, ruháscák, bélésneműk, bámulatos olcsó árak mellett.

Blousok, nap- és eső-ernyők

== leszállított áron, ==

szövet maradékok félárban.

Tisztelettel

Kiss Lajos

Alföldi takarékpénztár épület.

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerháramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógyháza és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

Debreczen 1901, Nyomatott a város könyvnyomdájában.

